ИСТОРИЯ КОНБ им. Н.Н. АСЕЕВА



Курская областная библиотека открылась 16 мая 1935 г. Основой фонда стали книги, переданные из библиотек области и города, в том числе, из Семеновской публичной библиотеки — всего около 200 тысяч экз. Ныне книжный фонд Курской областной библиотеки составляет свыше 2,5 млн. экз. Продолжая традиции центральной губернской Семеновской библиотеки, наша библиотека успешно организовала обслуживание населения, оказывала методическую помощь библиотекам города и области, включилась в многочисленные политические кампании.

В 1937 г. работа библиотек области проверялась комиссией наркомпроса. В итоге проверки появился приказ зам. наркома Н.К. Крупской от 16 мая 1937 г. № 1208 "О притуплении классовой бдительности и очковтирательстве в работе Курского облоно по библиотекам", в котором отмечались плохая укомплектованность библиотек марксистско-ленинской литературой, произведениями Сталина, отсутствие методических указаний по работе со сталинской конституцией, антирелигиозной и оборонной литературой.

Приказ, дата которого совпала с днем всего лишь второй годовщины библиотеки, имел тяжелые для молодой библиотеки последствия. В нем говорилось о вредительстве, выражавшемся в засорении фондов контрреволюционной литературой, о том, что каталоги библиотеки отвлекали читателя от марксистско-ленинской книги, ориентировали на чтение классово неприемлемой литературы, в том числе, религиозной. В результате репрессиям подверглись трое из работников библиотеки, в том числе, два директора — Александров и Токмаков, оба погибли в сталинских лагерях, ныне реабилитированы.

В годы Великой Отечественной войны коллектив библиотеки стал на ее защиту, спасая книжные ценности и здание от зажигательных бомб и разрушения. Этот тяжкий период оставил в истории библиотеки имена преданных, мужественных и честных людей, которых сегодня мы с благодарностью вспоминаем. Это А.А. Аверкина и В.В. Белкина, которые, испытывая холод, голод и другие тяготы, постигшие их в г. Сарапуле Удмуртской АССР, предприняли все для того, чтобы сохранить для Курска и родной библиотеки эвакуированный фонд, ее наиболее ценные книги.

Это В.А. Якимова, назначенная в сентябре 1941 г. исполняющей обязанности директора. Оставшись в оккупированном Курске, она сумела защитить библиотеку от произвола оккупантов, организовала работу в библиотеке остававшихся коллег, которые сумели уберечь книжные ценности от вывоза в Германию.

После освобождения г. Курска областная библиотека организовала обслуживание воинских частей, раненых в госпиталях. В этот период приводятся в порядок фонды, возрождается отдел МБА, проводятся семинары, действуют курсы повышения квалификации. В 1944—1945 гг. краткосрочное обучение на курсах прошло большинство библиотечных работников области. Задача восстановления довоенного уровня области и дальнейшего развития библиотечного дела была решена к 1950 году.

В 50-х гг. начинается строительство нового здания библиотеки, торжественное открытие которого состоялось в июле 1965 г. А в марте этого же года постановлением Совета Министров РСФСР Курской областной библиотеке было присвоено имя известного поэта, курянина Николая Николаевича Асеева.